



ENTERED AT THE POST OFFICE AT CHICAGO ILL. AS SECOND CLASS MATTER

Předplatné pro členy na rok 50c.
Pro nečleny \$1.00.
Do Čech na rok 3 zl.

CHICAGO, ILLINOIS, DNE 15. ZÁŘÍ, 1885.

Adresa zní:
Sokol Americký, 463 S. Canal Street
Chicago Ill

Okreskové cvičení Jednot východních.

V sobotu dne 15. srpna sjížděli se Sokolci se všech východních Jednot do překrásného města Clevelandu v státu Ohio, aby závodili zde na veřejném cvičišti o palmu vítěznou, aby ve společném závodění přesvědčili se, jaká činnost v Jednotách panovala, jak pěstován byl jeden z nejhlavnějších účelů našich, tělocvik.

Pokud tělocvik se týče, musíme přiznati, že očekávali jsme pokrok větší a to zejména od Jednot clevelandských. Tam přec máme čtyry Jednoty a ty dohromady vyslaly pouze 11 závodníků, kdežto my očekávali jich nejméně dvacet. A ani to nebylo by mnoho na takové město jako jest Cleveland, kde jsou čtyry Jednoty Sokolské a kde již po tolik roků tělocvik pěstován jest. Nejvíce závodníků z Jednot clevelandských vyslala Jednota Čech, neb byla zastoupena úplnou četou (šest členů) a kdyby všichni členové čtyř té v poslední době tak horlivě pěstovali tělocvik jako k. př. br. Štíbr, st., Sluka a Kušta, mohla státi na stejném stupni téměř s četou new-yorskou a rozhodování bylo by bývalo nesnadné.

Však vystoupením tímto povznesli se Sokolci čeští v městě Clevelandu značně, což bude míti velikého vlivu na jich budoucí činnost a zajisté že i Sokolská věc vystoupením tímto získá více pěstitelů. Dále spojení se Jednot clevelandských pošinuto bylo přespolními povzbuzovateli ku předu a stane-li se to a Jednoty clevelandské utvoří z nynějších čtyř Jednot dvě, můžeme směle očekávati, že z Clevelandu již v letech nejbližších posílání budou na zá-

vodiště naše nejstatečnější závodníci. — Anglický i německý tisk věnoval cvičení tomuto pozornosti nemalé, a ze všech nejvíce německý denník Wächter, který vypsav historii veškerého Sokolstva českého od let šedesátých až po nynější dobu, chválil činnost Sokolů a ku konci stavěl české Sokoly německým turnerům za příklad, neboť četli jsme v jednom článku: „Čeho hlavně jsme si povšimnuli a čemu jsme se i podivili jest, že jsme na cvičišti mezi závodícími mladíky neslyšeli ani jediného slova cizého; všichni, ač později jsme se přesvědčili, že mluví plyně a správně anglicky, při cvičení hovoří svým jazykem mateřským. V tom mohli by sloužiti za příklad našim německým turnerům, kteří mluví vždy jen anglicky, a nedivili bychom se, kdyby mezi nimi zavládlo i anglické velení na místě německého.“

Tuto poklonu učinil nám list německý; důkaz to, že i Němec mnohdy dovede k nám býti spravedlivým. A skutečně chovali se Sokolci čeští důstojně jak na cvičišti tak i ve všech jiných zábavách a o nás nikdy nesmí se říci, že závodnická cvičení naše a sjezdy vůbec vynikají hlavně — pitkami. Oni zůstali všude Sokoly — Sokoly českými.

V tom také vidíme, jaké účinky má na naši mládež naše spojení, scházení se a vzájemné poučování, že čeští Sokolci vzdor malému svému počtu stávají se budou vzory členům Jednot cizích.

A protož starejme se všichni nejen o udržení, nýbrž o povznesení a rozkvět naší Jednoty, která v celém našem životě národním tak důležitou hraje úlohu! — Ačkoliv očekávali jsme, že do-

staví se větší počet závodníků, přece jenom doznati musíme veliký pokrok od prvního cvičení hlavního. Při prvním závodění hlavním zápasilo v celku 19 členů a nyní, polovice Jednot vyslala jich 21!

Soudíce dle toho, můžeme směle předvídati, že pakli nebudeme věnovati síly naše a peníze účelům vedlejším a obětujeme vše tělocvik, staneme se nejméně Jednotami tělocvičnými v zemi této. My k našemu příštím cvičení závodnickému můžeme vyslati přes sto závodníků — a Němci, kteří čítají zde desetkrát tolik Jednot co my, měli v Newarku cvičenců 260.

Ať potom porovná se poměr tento a soudí se činnost českých sborů Sokolských!

V sobotu již sjeli se do Clevelandu všichni Sokolové jakož i hosté a oživovali jindy tak tiché a klidné město toto. Mimo značného počtu hostů z Detroit a z Chicaga, přijeli následující závodníci:

New York: J. Beneš, J. Votruba, J. Finger, J. Šafařík, A. Pokorný, F. Vozáb, J. Fiala a J. Brodil, Detroit: Fr. Liška, J. Jileček, V. Procházka; Morrisania J. Beníšek. Soudcové J. Černák z Chicaga a Št. Kostlan z Milwaukee. Od Výk. Výb: náměstek br. Tomek a jednatel br. Hájek. Cleveland pak zastoupen byl při cvičení jak následuje:

Jednota Čech: Jos. Štíbr, Vác. Štíbr, F. Kalina, F. Karlovec, K. Kušta, F. Sluka a K. Jilek. Od Jednoty Tyrš, K. Prošek. Od Zlaté Prahy F. Drda a V. Vondrák. Od Sokol Clevelandský J. Polcar a soudce J. Jiřile.

V sobotu večer uspořádán byl v síni Peruna banquet, kterého účastnili se všichni Sokolové jakož i hosté, a

čilý sbor clevelandských Sokolek. K pobavení hostů účinkovali na jevišti obětavá pí. Čapková (učitelka na veřejných školách) pp. Polcar, Čapek, Prince a Vopalecký. Mezi programem vystoupila četa New Yorského Sokola a provedla cvičení s tyčemi. Některé pohyby Sokolů byly dosti přesně provedeny, však sestavení celé postrádalo poněkud rozmanitosti a tak i poutavosti. Dále při cvičení podobném musíme co nejpřísněji hledět na držení těla a provádějí se pohyb nedbale, byť byl sebelepší, ztrácí se.

Při banketu ujal se slova br. Felix Tuma, představitel shromážděným přítomného místostarostu, jednatele jakož i redaktora Sokola, kteří všichni oslovili přítomné, vyzývajíce k svornosti a zdárnému působení.

Přítomní přijali povzbuzující slova s jásotem; kéž řídí se též jimi a hlavně clevelandští nechť pracují k tomu, by spojili nyní rozdrobené síly v pevný celek a pracují úsilovně k svému povznesení!

Druhý den v neděli pořádán byl městem obrovský průvod, kterého účastnily se veškeré spolky české i některé katolické. Nejvíce zastoupeny byly řady Č. S. P. S. Lesníci, Občanské řady a j. Napřed šli soudcové, za nimi přeborníci v osmistupu a celý průvod uzavíraly Sokolské sbory Clevelandské.

Nesmíme opomenouti a upozorniti naše spolubratry, by při každém vystoupení účastnili se členové v počtu úplném a zároveň by každý úd zaopatřil si stejnokroj. Na to upozorňovali jsme Jednoty naše nesčíslněkrát a nikde snad pravidlo to se nezachovává. Důstojné vystupování sborů Sokolských při každé příležitosti získá tímto tím větší vážnost mezi širším obecnstvem.

Průvod odebral se do krásné zahrady kde i cvičení se odbývalo a vše při zvuku české hudby oddalo se veselí. Přítomný zpravodaj chicagských Times pravil nám: „Podobnou společnost nenalezl jsem ani mezi námi Američany. My při takovém množství lidí vždy musíme jich aspoň několik vyvésti ven — však zde se to vše baví bez té nejmenší výtržnosti. Zejména české ladies jsou překrásné.“ — Slova tato cizincem pronešena jsou nejlepším posudkem zábavy této.

Br. Václ. Šnajdr, redaktor „Dennice Novověku“ přednesl shromážděným řeč; vzpomenuv šlechtěné zakladatele Fugnera a Tyrše, co na zřeteli měli tyto velikáni při zakládání sborů Sokolských; vyzýval české junáctvo by i oni po dráze té dále kráčeli a potřeba-li kázati

bude i m o c í pomáhali utlačené třídě k právu. Řeč přijata byla s jásotem.

Druhý den, v pondělí, sešli se závodníci do Slov. Lípy, kde měli soudcové a Výk. Výbor svůj stán, aby si zvolili předáka a zvolen byl br. Brodil z New Yorku, který vloni byl členem vítězné čety New Yorské. Soudcové oznámili pak cvičencům, že jejich rozhodnutí jest vždy neodvolatelné a že nikdo nesmí protestovati neb s jinými se hádati na cvičišti; kdo domníval by se, že jest mu křivděno, aby obrátil se se stížností na Výk. Výbor. Závodníci usnesení to přijali s pochvalou.

Soudcové pak veškeré výkony vypsané roztrídili si do 1., 2., 3. a 4. třídy. čímž souzení stává se mnohem spravedlivějším. Který výkon pak byl vylosován aneb který si kdo vybral, všichni soudcové již věděli do jaké třídy ho vřadit a tak jej posuzovali.

Ovšem v souzení jeví se přece jen různost, jakž jinak ani nemůže býti, neboť každý soudce pak posuzuje provedený výkon se svého stanoviska, nicméně každý uznati musí, že taková blízkost posuzování a taková shoda ve vyznačení prvních přeborníků nebyla ještě nikdy.

Jelikož soudcové si výkony dříve procvičili, mohli pak cvičence na každé odchýlení se upozorniti, což tito nazývali velikou přísností — však nebylo to nic než jen s p r a v e d l i v é!

Odpoledne nastoupen pochod na cvičiště a vylosovány byly následující výkony na hrazdě:

1. Vis vznesmo v předu nadchmatem, z vznosu do visu a výsuku, zpět do vznosu a sekok.

2. Přesmyk z náskoku, při předkmihu výmik v podkolení, nohu opět zpět přehodit, podmet.

Na bradlech vylosovány byly výkony následující:

1. S rozběhem skok do podpory v záloktí, předkmihem do vzporu, překot do podporu v záloktí, vzklopka a zánožka.

2. Podpor v záloktí, kotoul na zad v klik, předkmihem výsed roznožmo, překot ku předu, vzklopka, z předkmihu přednožka s obratem.

Na koni na šíř:

1. Vznos na pravo do podporu v zadu, kolo pravou nohou (pod levou) až do vznosu v pravo (na krku koně) z vznosu kolo snožmo na žiňovku, s dochmatem levé ruky na krk koně.

2. Přemet klikem,

No koni na dél:

1. Veleskok roznožmo.

2. Výsed přednožmo stříhem, seskok stříhem zpět na můstek, odbočka.

Někteří závodníci prováděli výkony tyto přesně, někteří však vymlouvali se že jim nebyly správně okázány a nebyli s to prováděti je tak, jak si soudcové přáli. O všech závodnicích však možno říci, že cvičení na koni věnovali malé péle. Na hrazdě i bradlech prováděny byly školní výkony dobře, mnohými elegantně, na koni však i ti nejpokročíjší nebyli s to dosti snadné výkony pravidelně prováděti.

Z volných výkonů pak hlavně prováděny byly rozličné váhy jak na bradlech tak i na hrazdě, z cvičení na koni na šíř pak zaznamenati třeba hlavně výkon br. Beniška z Morrisanie a sice elegantně provedený skok roznožmo do přednosu a z toho opět roznožmo do podporu v předu. Nejen obtížný výkon ten ale i provedení zasluhuje uznání.

Na hrazdě i bradlech vynikali hlavně bratři Liška, Beneš, Beníšek, Štíbr st., Votruba, Polcar a Jileček. Clevelandští sokoláci pak, hlavně bratři Kušta a Prošek vyznamenali se prováděním pravidelných veleskoků.

Ve skoku do dálky zůstal vítězem br. V. Štíbr od Jednoty Čech v Clevelandu, přeskočiv motouz pravidelně ve vzdálenosti 17 stop a 3 palce.

Ve skoku do výšky drželi se statečně br. Beneš z New Yorku a J. Štíbr od Čecha z Clevelandu. Přeskočili motouz ve stejné výši a když pošinut byl na 5 stop a 3 palce, zavádili obá. Soudcové dovolili oběma ještě jeden skok s doložením, že který učiní lepší skok, bude prohlášen co vítěz. Beneš zavádil méně a soudcové prohlásili jej za vítěze, což mezi clevelandskými vzbudilo nevoli, bez které neobejde se žádné cvičení závodnické.

Ve skoku do výše o tyči zůstal vítězem br. Vozáb z N. Y., přeskočiv motouz ve výši 7 stop a 3 palce. Ve všech skocích zůstali sokoláci pozadu za svými spolubratry při cvičení chicagském.

Ve šplhání zvítězil br. Beníšek z Morrisanie, vyšplhav do výše 31 stop.

V šermu odnesl palma vítěznou br. Liška z Detroit a v zápase br. Fiala z New Yorku, povaliv tři soupeře za sebou dobře volenými chvaty.

Ve vzpírání činek zůstal vítězem br. Šafářík z New Yorku, vzepřev 45 lib. činku oběma pažema dohromady 42krát a na cvičení s kůžely odnesl cenu bratr Finger, též v New Yorku.

Při rozhodování usnesli se soudcové, že nikdo nemá obdržeti dvě ceny, a proto kdo jest hlavním přeborníkem, aneb prvním na dvou náčiních, musí na

jednom ustoupiti tomu, kdo má po něm největší počet bodů a tím způsobem ustanovili se na následujících přebornících:

1. Fr. Liška z Detroit.
2. J. Beneš z New Yorku.
3. J. Beníšek z Morrisania.

Na hrazdě dána cena br. Šafáříkovi z N. Y. Na bradlech br. Votrubovi, N. Y. Na koni na šíř br. Vozábovi, N. Y. Na koni na dél br. Kušta, Clev. a skok do výšky br. Štíbrovi, též z Clevelandu.

Sokol New Yorkský vyslal druhou četku k závodům těmto, však Sokoláci ti jsou již dosti otužilí a účastní se všeho cvičení, ať jest jakékoliv.

Při plesu v budově Slovan. Lípy oznámen byl výsledek. Když vyvolán byl br. Liška co první přeborník a odevzdán mu diplom místostarostou, přistoupil k němu red. t. l. a jmenem bratra J. E. Scheinera z Prahy odevzdal mu přebornický pás se skvostným monogramem, kterýž upřímný bratr ten Clevelandskému vítězi poslal. Přál si, by šlechtitný dárec a čilý Sokolík ten stal se vzorem Sokolů Česko-Amerických. Br. Liška pohnut děkoval. Všichni přeborníci a Sokolové naši vůbec souhlasí v tom, že jest to nejkrásnější odměna, jaké se kdy vítězi dostalo, neb jest to památka od upřímného bratra z drahé naší a nezapomenutelné Čechie.

Po vyznamenání přeborníků rozproudila se v síni čilá zábava, která potrvala až do rána, kdy my neradi opoušteli Cleveland.

Závodnické cvičení toto jistě že povzbudilo Sokolíky nejen Clevelandské ale i východní vůbec k zdárné činnosti a my již příštímu sjezdu z hloubí srdše voláme na zdar!

Následující jest tabulka soudců, by i ostatní Sokolové se přesvědčili, kterak tentokráté soudcové se zachovali. Tu a tam ovšem jeví se rozdíl, neb provedení každý jinak posuzuje, však přece jen nikdo nemůže vytýkati strannictví, a u každého soudce jsou asi závodníci na stejné výši.

1885.	Soudce Štěp. Kostlan.				Soudce Jan Jirile.				Soudce Jos. Čermák.				Splhnutí	Skok o tyči	Skok do dalky	Skok do výšky
	Bradla	Hrazda	Kůň na šíř	Kůň na dél	Bradla	Hrazda	Kůň na šíř	Kůň na dél	Bradla	Hrazda	Kůň na šíř	Kůň na dél				
New York.																
Beneš	4 3 4 6	3 4 2 6	5 3 3 5	3 4 4 7	5 5 5 7	4 5 3 5	5 3 4 5	5 5 5 6	5 5 4 7	5 5 4 7	4 4 3 7	4 5 5 8	7	4	0	1
Votruba	5 4 5 6	5 2 3 4	3 3 4 6	1 3 3 6	5 5 6 9	5 6 4 6	4 3 5 6	2 5 3 6	6 4 4 7	6 4 4 7	3 4 5 7	1 5 4 7	1	1	0	2
Šafářík	3 4 4 5	5 3 5 7	5 4 5 5	0 3 4 6	5 4 5 6	5 5 6 5	6 4 6 6	0 0 5 7	4 4 5 7	6 4 5 7	6 4 6 7	0 4 4 6	3	1	1	2
Pokorný	3 4 4 6	4 4 2 6	2 3 3 4	3 3 3 4	5 4 4 7	3 4 4 5	4 4 3 4	4 4 3 5	5 5 4 8	5 5 4 8	3 3 4 4	5 4 4 4	1	1	0	0
Vozáb	4 4 3 5	2 2 3 1	4 3 3 5	3 4 4 6	4 4 4 5	6 4 4 1	5 3 4 4	5 5 5 6	4 5 4 1	4 5 4 1	4 4 4 5	5 4 5 8	3	2	1	2
Fiala	2 3 3 5	4 3 2 1	3 2 4 1	4 3 4 5	4 3 4 5	6 4 4 1	4 3 4 1	5 5 5 5	4 4 5 4	6 5 5 1	5 3 4 1	5 5 6 7	6	4	3	2
Finger	4 4 4 5	5 1 4 8	2 1 3 1	1 1 4 5	6 5 5 6	6 3 6 6	3 2 4 1	1 1 2 4	6 5 5 7	5 4 5 8	3 2 4 3	1 4 5 6	1	1	0	1
Sokol Clev.																
Polcar	3 4 2 6	4 2 3 6	4 2 3 5	3 5 4 6	6 6 5 5	5 4 3 5	3 3 4 6	5 5 6 6	4 5 5 6	5 3 4 7	4 3 4 5	5 6 5 7	5	2	0	4
Detroit.																
Liška	5 5 6 8	6 4 4 6	3 3 4 5	3 3 4 1	6 6 5 7	5 5 5 6	3 4 5 6	5 3 5 5	6 6 5 9	6 6 6 7	4 4 5 7	5 4 5 1	5	1	0	4
Jleček	0 0 0 0	4 2 3 5	3 1 2 4	0 0 0 0	0 0 0 0	5 5 5 3	6 1 5 6	0 0 0 0	0 0 0 0	6 4 5 8	4 2 4 6	0 0 0 0	1	0	0	0
Procháčka	3 0 3 5	2 2 3 6	2 1 2 3	3 1 2 4	5 0 4 4	2 3 4 4	5 1 3 4	5 3 4 4	3 0 4 5	3 4 4 6	3 1 4 3	4 2 4 2	3	1	0	1
Čech, Cleveland.																
Štíbr J.	3 3 4 7	4 4 3 4	2 2 4 5	2 3 4 6	6 5 5 8	5 6 4 6	4 3 4 7	5 5 6 7	5 5 5 7	5 5 4 6	4 3 4 5	5 5 4 6	7	1	0	0
Štíbr V.	2 3 3 6	3 2 2 3	2 2 2 3	2 3 3 4	5 4 4 8	4 4 2 5	4 2 4 6	4 4 4 4	3 3 4 7	4 4 3 5	3 3 4 4	3 4 4 2	3	6	0	1
Kalina	2 3 2 4	5 3 2 7	2 2 2 1	3 2 3 5	4 4 4 5	6 3 1 6	3 3 4 1	4 2 3 5	2 3 3 3	5 4 3 6	2 2 3 4	3 3 5 4	1	0	0	2
Karlovec	2 3 4 3	3 3 2 2	2 3 3 4	3 2 2 5	4 4 5 5	5 5 1 1	2 3 3 6	5 2 4 5	3 4 4 3	4 4 4 2	2 2 4 4	4 3 3 6	1	0	0	2
Kušta	4 4 3 4	5 3 3 4	3 3 4 4	5 3 4 6	6 6 4 4	5 5 4 6	2 3 3 5	5 3 5 4	6 6 4 4	5 5 5 5	3 4 4 6	6 5 6 8	1	2	0	2
Sluka	4 4 3 5	4 2 3 1	2 3 3 4	4 3 3 5	6 6 5 6	6 5 3 1	3 3 4 6	4 4 4 4	4 5 4 6	5 4 5 1	3 2 4 5	4 4 3 6	3	2	0	0
Morrisania.																
Beníšek	3 3 3 4	5 5 4 4	5 2 4 7	3 2 4 5	5 5 4 7	6 6 4 7	6 3 5 7	3 4 4 5	5 5 4 6	6 5 5 8	6 4 5 9	4 3 4 4	1	0	0	9
Tyrš, Cleveland.																
Prošek	2 3 2 4	2 4 2 3	2 2 3 5	4 4 4 5	4 5 4 6	2 5 4 5	4 2 3 5	5 5 5 5	3 3 3 4	4 4 2 6	4 2 4 4	6 5 5 5	3	0	0	1
Zlatá Praha.																
Drda	3 2 4 5	3 1 2 3	0 0 0 0	0 0 0 0	4 4 5 5	4 2 1 5	0 0 0 0	0 0 0 0	4 5 5 7	4 2 2 6	0 0 0 0	0 0 0 0	1	1	0	0
Vondrák	1 2 2 4	1 1 2 4	0 0 0 0	0 0 0 0	2 3 2 3	3 2 4 6	0 0 0 0	0 0 0 0	2 2 3 3	3 2 4 6	0 0 0 0	0 0 0 0	1	0	0	0

Sokol Americký,

Organ Sokolstva Česko - Amerického.

REDIGUJE: JOSEF ČERMÁK.

Nákladem Výk. Výboru. — — — Vydává J. Jan Beneš

Vychází 15. každého měsíce.

Chicago, Ill., dne 15. září, 1885.

Opětne odstoupení.

Do schůze Výkonného Výboru došla opětne zpráva o odstoupení Jednoty o-mažské z našeho středu. Jakou příčinu udávají, která je ku kroku tomu přimě-la, uhadne zajisté každý sokol sám. Jest to opětne ona nešťastná podpora, která prázdni kasy všech Jednot.

Národní Jednota Sokolská jest tedy opět chudší o jednu větev. Jest to opětne důkaz, že za stávajících poměrů nám nelze pokračovati, nýbrž že Jednota Sokolská na místě stálého sesilování se bude slábnouti.

Domnívali jsme se, že utvořením Sokolské Jednoty spolky tělocvičné ve všech městech budou sesilovati se a nové že se budou zakládati. Z počátku zdálo se, že tomu tak. Sbory Sokolské povstaly tam, kde nikdy snad ani by nepomysleli na založení sboru Sokolského. Však zavedením podpory úmrtní zavřeli jsme mládeži naši cestu do našeho středu. Tato domnívá se, že tam, kde má se tělo tužit, kde svaly zocelované nedovolí nemoci tak snadně do těla vniknouti, tam kde pěstovati se má síla, zdraví, bujarost a odhodlanost — tam že není potřeba zavádění podpory v pádu nemoci — podpory v pádu smrti!

Slabší sbory záhy seznaly, že nejsou s to povinnostem svým dostáti — a nyní odstoupí jeden po druhém!

Bylo nám z mnoha stran dokazováno, že vyplácení úmrtní podpory nemá žádného vlivu na sbory, jelikož si členové platí na to z kapsy. Ano, měli by platit, však pohledněme do knih, zda-li platí? Jsou to obyčejně oni mladí členové, kteří rádi poplatky úmrtní odkládají — a sbor nucen jest stále za ně platiti z pokladny! Když dluh stává se čím dále tím větší, vystoupí on ze sboru raději, aneb musí ze seznamu členstva býti vyškrtnut — a Jednota tím ztratila dobrého člena a zároveň značnou částku peněz, kterou za něho k Výk. V. musela složit. Ať vystoupí účetník Jednoty kterékoliv a řekne není-li tomu tak? My víme, že v každé Jednotě

stávají se podobné případy velmi zhu-sta. A jak to nyní bude vypadat, při zvýšených poplatech? My divíme se jenom tomu, že vůči všem těmto důkazům Sokolové naši stále v otázce této žádných kroků nečiní a že pohlížejí na klesání Národní Jednoty Sokolské s lhostejností, čilé myslí sokolské nepříslušící! Jak dlouho neblahý stav tento ještě potrvá?

Mnozí obávají se, že Jednota by se slabila se odstraněním podpory značně. To nesmí žádný popřít — v první době ano. Však i chorý člověk po lékařské operaci zeslábne — poznenáhlu ale pozdiavuje se a nabyde v brzku svých dřívějších sil.

Však při tom všem nechť nikdo nedomnívá se, že by Sokolstvo vůbec v zemi této klesalo. Naopak, jest to dobrým znamením, že v mnohých Jednotách zavládl duch Sokolský a že členové přišli k tomu náhledu, že Sokol může na světě obstáti bez podpory! A byt i rodina některého spolubratra nalezala se v nouzi, Sokolové vždy dovedou se o ní postarati též, čehož máme důkazů nesčetných. Sokolství české v zemi této žije a jakmile odstraníme podporu, uhlídáme ve středu našem tyto samé větve a s chutí pak vydáme se pod praporem ryze sokolským na pochod ku předu!

Výlet do Čech.

Mnozí sokolové domnívají se, že výlet tento má býti pořádán hlavně jen za účelem zábavy — ano někteří tvrdí, že jen ono slavné uvítání našich spolubčanů přivedlo Sokol na tu myšlenku, uspořádati výlet druhý. Domněnky tyto jsou velice mylné. Co se onoho slavného uvítání týče, psalo se o výletu Sokolském již v době, když naši poutníci meškali ještě v Americe. My zanašeli se myšlenkou tou již delší čas, ovšem nepředstavovali jsme si výlet sokolský tak, jakých rozměrů nyní nabývá; neboť zdá se, jako by všichni česko-američtí Čechové pouti se sokoly se účastniti mínili.

Co hlavně my máme a měli jsme na zřeteli, pokud se to nás Sokolů týče, jest: cvičící členové, kteří vysláni budou na útraty spolkové, budou míti uloženo v Praze co možno nejvíce cvičení navštěvovati, své vědomosti obohatiti, tak aby vrátili se pak mezi nás co odborní znalci a zároveň osvojili sobě částečně aspoň tu přímou, upřímnou a to nelíčené bratrství, jaké mezi bratry v Čechách panuje, a vrátili-li se mezi nás

pak co takoví a zde ve směru tom působiti budou — budou z toho sbory naše míti užitek dvojnásobný. A proto nechť se nikdo nedomnívá, že by přispívaly sbory cvičícím členům na nějakou zábavu.

Vystupování u veřejnosti.

V minulém ročníku „Sokola“ již br. Volenský rozepsal se šířeji o otázce této; upozorňoval spolubratry naše, aby vždy při každém vystoupení veřejném zachovali se důstojně, by nejenom čest spolků Sokolských v tom nejmenším pokálena nebyla, nýbrž by čeští Sokolové stále více úcty a vážnosti sobě dobývali. Leč toho mnohé sbory doposud byly málo pamětlivy. Viděli jsme to při závodnickém cvičení v Clevelandu, vidíme to u mnohých Jednot zde v Chicagu, vidíme to všude.

Nevypadá-li to směšné, když při veřejném vystoupení ze 60 sokolů nedostaví se jich ani dvacet a co nejhoršího — z těchto dvaceti opět jen asi polovice jich má úplný sokolský stejnokroj. Na to by se mělo již ve všech našich spolicích dohlížeti co nejpřísněji. Kdo přistoupiti chce k sboru Sokolskému, nechť plní veškeré povinnosti na něho složené — a kdo nechce, nechť vystoupí. Důstojným vystupováním u veřejnosti získá vždy každý sbor na cti a vážnosti. Naši staří Sokolové nemají příčiny se vymlouvati, že již více nemusí povinnosti tyto plniti — ať pohlednou na řady statečných Sokolů v Čechách, kde ti nejváženější občané v stejnokroji kráčí v středu svých spolubratrů.

Ovšem, nyní nemůžeme ještě proti těmto netečným přísně vystupovati — oni řeknou nám: my nejsme u sokolského, nýbrž u podporujícího sboru a svým povinnostem zde dostojíme! Platí si na úmrtí a tím vykonává již své povinnosti!

Kež nastane mezi námi konečně obrat k lepšímu!

Naše výprava do Čech.

Pořadatelé „Sok. Am.“ br. Jos. Čermákovi v Chicagu. Žádáme tě o laskavé o uveřejnění následujícího:

Všem Jednotám na uváženu.

V předešlém čísle „Sok. Am.“ činí se nám výčitka ješitnosti, o níž prý by se výlet Sokolů do Čech mohl rozbít. My výčitku tu odmítáme, poněvadž je nespravedlivá a neoprávněná. Pohnutkou k jednání našemu není ješitnost,

ale přání, aby tento výlet se zdarem co možno největším se potkal.

Již před pěti lety rokovalo se v Jednotě naší o uspořádání výletu Sokolského do Čech, z čehož lze poznati, že tato myšlenka není novou a že Jednota new-yorská jí přeje. Poněvadž ale doba tehdejší nejevila se býti příhodnou, odložena věc tato na čas pozdější. Nyní, kdy na myšlenku tuto vykonán příznivý vliv zdarem výletu do národního divadla pražského, jest doba příhodnější. Jakmile vzpomenu bylo myšlenky této v „Sokole“, Jednota naše hned projevila vřelý souhlas svůj ve schůzi na to odbývané a čekalo se jen rozhodnutí Výkonného Výboru. Tu ale z čista jasna rozšířila se zpráva, že Jednoty chicagské vytvořily si „ústřední výbor“ pro výlet do Čech. Nás překvapilo to i zarazilo. Logika nedopustila nám ani jinak myslet, nežli že Výk. Výbor jakožto zástupce všech sokolských Jednot uchopí se pořádání výletu sám. On nejen že k tomu měl právo, ale bylo to jeho povinností! A jestli mu nezbyvalo času k této práci, která důležitostí a skvělým účinkem na rozvoj Sokolstva česko-amerického převáží všecko, co až dosud byl Výkonný Výbor vykonal, vyžadovala toho důležitost tohoto podniku, aby byly všechny Jednoty požádány o dobrozdání, kterak by měl se ústřední výbor sestavit, aby výlet byl tím, čím býti má a může. —

Nechť by si byl Výk. Výbor ponechal pořádání výletu sám, aneb svěřeno bylo ústřednímu výboru jinak sestavenému, měla Jednota naše *připravený* návrh, aby v každé Jednotě zvolen byl výbor, jenž by se o to staral, aby co nejvíce Sokolů výletu je účastnilo.

Návrh ten zajisté by byl přijat, poněvadž čelí k většímu zdaru výletu. Sokolové chicagští ale svým kvapným jednáním uskutečnění návrhu toho překazili, zvolivše ústřední výbor, jenž dopsal všem Jednotám, aby mu sdělily, „zdali aspoň jednoho sokola do Prahy na výlet pošlou.“ Tím vyloučeny všechny Jednoty z pořadatelství výletu a učiněny pouhými diváky.

S tím nesouhlasíme a jsme toho náhledu, že podnik ten má vzbudit zájem co možno nejširší, čehož se docílí, když každé Jednotě dopřeje se přímého účastenství v pořádání výletu. Pak bude se činit každý sokolský sbor, aby na výletu zastoupen byl co možno nejčetněji.

Poněvadž tedy k vůli většímu zdaru výletu si přejeme, aby pořádán byl celou Nár. Jed. Sokolskou ve Spojených Státech a na její jméno, žádáme:

1) aby Výk. Výbor potvrdil ústřední výbor, uzná-li jej k tak důležitému a obtížnému úkolu za schopný;

2) aby vyhrazen byl Výkon. Výb. vřehní dozor nad jednáním ústředního výboru; a

3) aby všechny Jednoty zvolily výbory, jež o získání výletníků by se staraly a s ústředním výborem spojení udržovaly.

To jsou návrhy naše, jež předkládáme všem bratrským Jednotám k uvážení, v naději, že souhlasu se jim dostane, neboť čelí vesměs ve prospěch výletu. Rozhodnutí své, bratři, zdali s námi souhlasíte neb ne, zašlete k uveřejnění do tohoto listu.

Na vás pak, sokolové, kteří nyní zasedáte v ústředním výboru, jest právě teď řada, abyste dokázali, že ješitnost nenáleží mezi vlastnosti vaše. My jsme to, tušíme, s důstatek dokázali a ujišťujeme vás, že o ješitnost naši nic se nerozbije, naopak slibujeme vám, že pracovat budeme seč síly naše, abychom z New Yorku do Čech vypraviti mohli celou četou! Na zdar!

New York 17 srpna 1885.

Jmenem Těl. Jedn. Šck. v N. Y.
A. Tesař, star. F. Lier, jedn.

Ve středu dne 2. září odbýval výbor chicagský schůzi, ve které tajemníku uloženo bylo dopsati Jednotě new-yorské. Jelikož ale zmíněná Jednota zaslala dopis do listu, uveřejňujeme zde též, co Jednotě v N. Y. mělo se odpověditi, aby všichni sokolové nabyli světla v celé věci té.

Bratrské Těl. Jed. Sokol v N. Y.

Bratři! Bylo nám sděleno Výk. Výb. že cítíte se býti nespokojenými s ustanovením výboru v Chicagu pro uspořádání výletu česko-amerických Sokolů do staré vlasti. Nejsme s to pochopiti, co pohnulo Jednotu new-yorskou k vystoupení tak příkrému, aniť přeci sokolové věděti musí, že Výk. Výb. předně nemá právo podobnými, vedlejšími záležitostmi se zabývatí a za druhé členům Výk. Výboru k tomu ani času nezbyvá. Jelikož tedy myšlenka ona vznikla v Chicagu, chtěly jí Jednoty chicagské uvéstí do života a sice tím, že ustanovily výbor tento, by na věci pracoval. Členové výboru toho jsou zajisté většinou sokolů po celé Americe známí, než aby zasloužili si pokořování, jakého dostalo se jim nezaslouženě od bratří new-yorských v dopise na Výkonný Výbor. Však přes to vše,

jelikož víme, že věc ta dala by se uskutečniti a že účastenství tentokráte bylo by mnohem větší, nežli při výletu posledním,

jelikož víme, že návštěva bratrů našich v Praze byla by jim velice prospěšná a jiný duch pak by u nás zavládl,

jelikož nechceme ponechatí si tu zásluhu, aby věc k vůli naší ješitnosti neb neústupnosti trpěti musela a

jelikož nezáleží nám ani dost málo na tom, kdo věc řídití bude, jea když se uskuteční a nezanikne, *na čemž nám jedině záleží*, jsme volni přistoupiti na návrh jakýkoliv, jen aby se věci neublížilo, a bude-li toho žádáno, jsme volni i výbor tento v Chicagu rozpustiti, když seznáme, že věc dostane se zrovna do tak spolehlivých rukou a že nenechá se usnouti. Nám nezáleží na ničem jiném, nežli abychom provedli a dokázali seč jsou čeští sokolové, a my jsme volni přiněsti obět jakoukoliv, a kdyby výbor ten i v New Yorku se ustanovil, chceme co praví sokolové a bratři s vámi pracovatí, abychom věc k cíli přivedli, což jest naší snahou. —

Výbor tento měl taktéž v úmyslu na vrhnouti zřizování klubů místních u každé Jednoty, však vystoupením Jednoty new-yorské práce výboru na nějaký čas zadržena byla.

Doufáme, že věc se co nejdříve k spokojenosti nás všech vyřídí, znamenáme se se sokolským Na zdar!

Aug. Volenský, Jos. Čermák
starosta tajemník.

Pozn. red. Bylo by k přání, aby záležitost co nejdříve přišla k vyrovnání, ano my vyzíváme Výkonný Výbor, aby sám učinil rozhodnutí, k uspokojení všech sokolů. Buď ať stávající výbor potvrdí anebo rozpustí — jak nejlépe uzná. Bylo by to smutné aby ve středu samých sokolů mělo povstati nedorozumění, jakož i smutné jest že výbor, který těší se důvěře obecnstva ze všech končin, že již množství záruk nabízeno jest, netěší se takové důvěře mezi spolubratry. Leč doufáme, že vyrovná se vše bez všeho nedorozumění. V poslední schůzi výboru bylo oznámeno, že česko-američtí hudebníci chtějí se zorganizovati v silnou sokolskou kapelu která by Sokoly do Čech provázela, jakož i sbory ochotnické chtějí své zástupce též vyslati. Výbor chicagský zůstane v činnosti tak dlouho, dokud se otázka výboru nerozhodne, by nenastala žádná přestávka, což by věci škodilo. Na zdar výletu česko-amerických Sokolů do Čech!

DO P I S Y.

Detroit 13. srpna. V měsíci červenci cvičeno velmi důkladně, třikrát v týdnu, neb jsme připravovali žáky v počtu 20 na první veřejné cvičení, které se odbývalo v sobotu dne 9. srpna a nad očekávání dobře se vydařilo. Náhodou zde právě meškal sokol Kostlan z Milwaukee, který při cvičení spoluúčinkoval. Cvičeno na hrazdě, bradlech a koni, každý výkon sledován byl obecně s pozorností největší a výkony sokolů br. Kostlana, Lišky, Jilečka, Procházky a mnohých žáků, byly potleskem odměňovány.

Mínění naše stranu podpory ponecháváme na čas příhodnější; jest velmi předčasně o věci té tak mnoho psáti neb jest ještě dlouho do příštího sjezdu, ačkoli nadělala nám otázka ta již mnoho nepříjemností a nejistoty, což vše neslouží Jednotě ku zdatu. Nemohl by býti mimo okresového cvičení odbýván sjezd — příštího roku? Na zdar!

Fr. Kozák, náčelník.

Pozn. red. Události poslední doby vyžadují, bychom jednali rychle a rázně co praví Sokolové. Kam dojdeme ustavičným otálením? Seslabíme nyní již tak seslabenou Jednotu naši ještě více. Naše heslo: Ku předu! Tužme se! a dle toho se řídme.

HLÍDKA.

* Veřejné cvičení pořádá Česko-Americký Sokol v Chicagu dne 13. září.

* Při veřejném cvičení v Praze za dva roky dle všeho New York i Chicago zastoupeny budou celými četami.

* Metací stoly počínají se nyní v Chicagu zhotovovati. Nářadí toto i v našich cvičiřnách nemělo by scházeti.

* Sokolové američtí měli by se pilně připravovati na vystoupení před veškerým Sokolstvem Slovanským. Zejména společnému cvičení s kužely měli by se věnovati.

* Česko-Americký Sokol a Tělocv. Jednota v Chicagu odbývali výlet dne 5. září do Orland, Ill. V závodění ve skoku do výše zvítězil br. Krejča a cenu obdržel pěkný končíř.

* Co nejdříve již má přijeti k nám společný cvičitel br. Stulík z Prahy. Sokolové měli by pospíšiti a otázku podpory tak neb onak rozhodnouti, by v řadách našich nastal klid.

* Často slyšíme, že sokolové česko-američtí málo podporují české časopisectvo. My víme, že sokoloci přilnou vždy k tomu listu, který též dosti malou pozornost jim věnuje; a kolik máme zde takových listů?

* Bratr Štěpán Kostlan, člen Jedn. Milwaucké, účastnil se s Milwauckým turnerským sboorem Vorwärts závodnického cvičení v Oshkosh, Wis. a vyznamenán byl co devátý hlavní přeborník. Cvičení účastnili se oni pověstní championi milwaučtí.

* Plzeňský Sokol uspořádal pochodový výlet do Riverside (15 mil od Chicaga) v neděli dne 31. srpna. Náčelník téhož sboru a br. Turek vykonali tu samou cestu zpět též pěšky a při úžasně blátivých cestách vykonali obě cesty za šest hodin.

* Jelikož počet členů cvičících v Plzeňském Sokole ustavičně vzrůstá, ustanoven byl cvičitelský sbor, sestávající z následujících sokolů: Čermák (náčelník) Jandus (náměstek); cvičitelové: Nový, Hurt, Pecivál, Kuliček, Turek, Huml a Hora.

* V otázce podpory pohlíží se k New Yorku, jak zachová se tamnější Jednota. Ač Jednota tato čítána byla mezi nejčinnější a stavěna za vzor, přec jen ještě velkou většinou byli členové při podpoře. Zdali pak poslední události je přesvědčí?

* My v našem středu máme sokoly, kteří vždy staví své osobní zájmy před zájmy celku. Jejich vůle jim jest svatá, nehledíce co prospěje neb uškodí může sboru. Až ti přijdou k poznání a stanou se z nich praví sokolové — učiněn bude opět krok ku předu.

* V pádu zrušení podpory museli bychom změnití jméno nynější Národní Jednoty Sokolské a vyzvednouti si nový „charter“. My jsme zanešeni co sbory podporující a ty bychom museli prohlásiti za padlé. Nejlepší jméno pro naši Jednotu by bylo: Spojené Sokolstvo Česko-Americké.

* Kdo domnívá se, že při nynějším stavu naše Jednota, klesne-li, více se nezotaví, ten mýlí se velice. Pakli že by mělo dojiti k nejlhoršímu a pakli že by podpora skutečně nynější Jednotu rozbila — na zříceninách staré hned v době nejbližší povstala by nová, zbudována na pevných základech zkušenosti a vedena duchem ryze sokolským. A že by se našli sokolové k vykonání díla tohoto, o tom ani dost málo nepochybujem.

* Psaní proti podpoře prý rozselo nespokojenost proti této. Nikoliv, jest to přirozený následek, který dříve či později dostaviti by se musel, a tomu osudu též během doby podlehnou více sborů podporujících. Naší snahou jest Jednotu Sokolskou zachránit.

* Sokol Porges, člen Plzeňského Sokola v Chicagu přinese sebou vzácný dar Nár. Jed. Sokolské a sice album sokolů Českých, v kterém jsou i některé skupiny. Výkonný Výber měl by po obdržení daru toho poslati jej všem sborům k nahlédnutí — k čemuž tyto mají úplné právo, a zjistiť že budou chtít si jej prohlédnout.

* Tajemníkům Jednot Sokolských došly právě dotazníky se žádostí o vyplnění, což nutno, by vykonáno bylo a zasláno v čase nejkratším. Sborník Sokolský (kalendář Sokolstva českého) vyjde dne 15. října redakce chce sestaviti stručnou statistiku Jednot česko-amerických. Zároveň by měli členové tyto kalendáře sokolské si objednat. Podporujme naši Sokolskou literaturu, aby tato dospěla co nejdříve k svému zdokonalení. Úprava kalendáře toho jest elegantní a cena velmi nízká. Nám přijde s poštou nanejvýše asi na 35 ctů. Bez Sokolského kalendáře neměl by býti ni jediný sokol.

Zápisky ze schůze závodníků.

Náměstek Výk. Výb. sokol Tomek zahájil schůzi a jednatel přečetl jména závodníků, jakož i omluvu Jedn. Blesk, že nemohou poslat přeborníka následkem peněžních nesnází. Po té vyzývá sokol náměstek přítomné, by navrhli si čekance pro úřad předáka. Sokol Liška navrhuje sokola Fialu z New Yorku. Soudce Čermák upozorňuje, že předák jest i náčelníkem po čas sjezdu a že to musí býti sokol, schopn ýdržeti i pořádek na cvičišti a navrhuje sokola Brodila z New Yorku, který byl zde co přeborník mimo četu. Odhlasován návrh br. Lišky a propadl 6 proti 8 hlasy, načež navržen sokol Josef Brodil a jednohlasně zvolen, což tento přijímá. Soudce Čermák oznamuje, že se soudcové rozhodli nepřijímatí žádné protesty a p. jež náleží v obor Výk. Výb. a uzavřeno cvičení započítí hrazdou. Ku všeobecnému přání přečetl jednatel pravidla cvičení, načež schůze ukončena.

Jindř. Hájek, jednatel.

Cleveland, O., dne 17. srpna.

Řádná schůze Výkonného výboru.

(Dne 4. září.)

Nepřítomni Volenský a Bělohorský. Protokol z minulé schůze čten a přijat. Dopis od Jednoty z New Yorku čten a přijat a zároveň zasílají se úmrtní listy na Sokoly Koblasu, Brunera a Drobnyho. Též oznamují nové členy, Ant. Fejk, Fr. Funk, J. Žák, J. Resler a M. Topka; vyloučené Wm. Brodil, Jos. Kašpar a Fr. Piltz pro neplacení a odstoupil Jan Neubauer. Dopis od Pražského Sokola čten a přijat, ve kterémž oznamují, že zasílají album po Sokolu Porgersovi. Jed. z Omahy se děkuje z N. J. S. a žádá odstupní listinu. Čechie v místě dává souhlas, by se vyhovělo Čes.-Am. Sokolu na dále. T. J. Tyrš v Cedar Rapids zasílá \$34.55 a oznamuje, že odbyvala výlet za spoluúčinkování Sokola Svobody a výtěžek obnášel \$6; bylo uloženo jednatelem, by jim oznámil, že polovinu toho výtěžku, \$3 mají k dobrému a oznamují, že sokol Jos. Egermajer si vzal odstupující listinu. Z Milwaukee zasílají \$26.60. Z Baltimore zasílají čtvrtletní zprávu a \$44.68 -- ostatní že zapraví co nejdříve. Pak bylo povoleno sokolu Benešovi 100 výtisků časopisů pro nové odběratele. Usnešeno žádat \$1.25 za zaslání časopisu do Čech na rok. Dopis sokola Pišla zaslán zpět. Účet sokola Kostlana \$42.00 povolen k výplatě. Sokol Poláček zůstává na dále zástupcem ve V. V. Zlatá Praha zasílá \$8.05 na úmrtí Šafaříka. Usnešeno vzdáti díky sokolu Scheinerovi za pás darovaný prvním přeborníku na sjezdu clevelandském. Záležitost Čes.-Am. Sokola odložena, jakož i záležitost sok. Kulíčka do příští schůze.

Příjem:

Z Milwaukee	26—60
Baltimore	44—68
Cedar Rapids	34—55
Zlatá Praha	8—05
T. Jed. v Chicagu	32—20
navráčeno od vysl. do Clevel.	6—40

Úhrnem 152 48

Vydání:

Soudce Čerínák	34—00
Náměstek a jednatel	67—20
Soudce Kostlan	42—00

Úhrnem 143 20

Schůze ukončena. Th. Vavřínek, taj.

Zprávy náčelníků.

Věrní Bratři: Cvičeno v červenci 9 krát v srpnu 10krát ve 2 četách o 20 členech na všem hlavním náradí, šerm a skok do dálky. Žáci mají prázdniny. Četa přeborníků cvičí výtečně.

Ant. Pittner, náč.

Plz. Sokol za měsíc srpen. Cvičí se ve 3 četách o 12—14—16 členech na hlavním náradí jakož i cvičení prostná. Žáků 30. V tomto měsíci odbyvána též vycházka 15 mil za město, která se vydařila skvěle. Jos. Čermák, náč.

Listárna redakce.

Br. Tichý zde: Použijem příště.

Literatura.

Sokol vycházející v Praze a redigovaný br. Jar. Stýblem, přináší články tělocvičné, poučné, zprávy spolkové ze všech krajů českých. Předplatné na rok obnáší \$1.25. Adresa: Sokol, Sokolská třída č. 53 Praha.

Zlatá Praha. Nádherného týdeníku toho došlo nás právě číslo 36. Číslo na ukázkou zasílají se každému zdarma. Předplatné ročně pro Ameriku 12 zl. 20 k. Adresa: Zlatá Praha, Karlovo náměstí, Praha,

Upřímným ubratru

J. E. Scheinerovi
V PRAZE

za darování pásu vítězi Clevelandskému
díky vřelě vzdává jmenem veškerého So-
kolstva česko amerického

F. TOMEK. JINDŘ. HÁJEK.
náměstek. jednatel.

DO CLEVELANDU, O.

Čtené rodině

bratra Frant. Sluky
— a zejména —

spanilomyslné jeho choti za nevšední
obětavost při našem pohostění vzdávají
vřelý dík

Jindř. Hájek, F. Tomek, J. Čermák.
z Chicaga.

SOKOLOVE**Frant. Koblasa,****Jan Bruner a****Anton Drobny,**

OD

Těl. Jedn. Sokol v New Yorku

zemřeli.

Bratři Svojsje

— mají na skladě —

VŠECH DRUHŮ OBLEKY

a zhotovují též zakázkové

Sokolské obleky, klobuky jakož i Sokolské ošile dle
Plzeňského Sokola v těch nejlevnějších cenách.

Bratři Svojsje, 203 12. ul. Chicago Illinois.

Sokolske monogramy na pasyk dostání u br. Jos. Tichého 89 Fry ul.
aneb u br. J. Hájka 139 záp. Taylor ul.**pouze po 25 centech.****JOHN GLOY**

vyrábí

veškeré náčiní tělocvičné

— a prodává —

ZA TY NEJNIŽŠÍ CENY.Písárna a továrna v čísle 27 Johnson
ulice mezi Taylor a 12. ul. Chicago Ill.Náčiní těch nejnovějších druhů a nej-
lepších vzorů vždy připravené**Zpráva jednatele V. Výb. za rok 1884.**

(Dokončení.)

Těl. Jed. Sokol v Omaha.

V celku:

	\$	ctů
Dluh z r. 1882	41	07
úmrtné na 12 zemřelých	226	07
vkladné za 12 údů	6	00
příspěvky	19	50
Sokol Americký	19	97
Klobouk a škatule	2	70
expres při zpáteční zásilce		75

V celku snáška 316 06
zapraveno 298 66

dluh 17 40

4. dubna '84 zapraveno 7 80

zbývá dluh 9 60

Č.-Am. Sokol v Braidwood.

I. čtvrtletí.		\$	ctá
Dluh z r. 1882	18	55	
Rypáček a Hájek úmrtí	13	86	
Zenkr " "	9	24	
vkladné za 2 údy	1	00	
příspěvk za 30 údů	3	00	
Sokol Americký	2	70	
úhrnem	48	35	
II. čtvrtletí		\$	ctá
úmrtí Hora	10	50	
vkladné za 1 úda		50	
příspěvky za 26 údů	2	60	
Sokol Americký	2	70	
úhrnem	16	30	
III. čtvrtletí.		\$	ctá
úmrtné Tůma	9	90	
Smělý a Ulman	16	90	
Egermajer	8	32	
Hošna a Hnilička	16	64	
Bednář a Sklenář	16	90	
příspěvky za 26 údů	2	60	
Sokol Americký	2	40	
úhrnem	73	66	
IV čtvrtletí:		\$	ctá
vkladné za 2 údy	1	00	
příspěvky za 24 údy	2	40	
Sokol Americký	2	40	
klobouk a škatule co vzor	2	70	
úhrnem	8	50	
V celku.		\$	ctá
Dluh z r. '82	18	55	
úmrtné na 12 zemřelých	102	26	
vkladné za 5 nových údů	2	50	
příspěvky	10	60	
Sokol Americký	10	20	
klobouk a škatule	2	70	
snáška	146	81	
zapraveno	146	31	
dluh		50	
1. února '84 zapraveno	2	70	
přepřaceno	2	20	

Jed. Svornost v Morrisaniil.

I. čtvrtletí.		\$	ctá
Dluh z roku 1882	8	40	
úmrtí Rypáček a Hájek	9	90	
Anton Zenkr	4	95	
příspěvky za 16 údů	1	60	
vkladné za 6 údů	3	00	
Sokol Americký	1	35	
úhrnem	29	20	
II čtvrtletí:		\$	ctá
úmrtné J Hora	5	60	
vkladné za 3 nové údy	1	50	
příspěvky za 19 členů	1	90	
Sokol Americký	1	54	
úhrnem	10	54	
III čtvrtletí:		\$	ctá
úmrtné Petr Tůma	5	28	
Smělý a Ulman	13	00	
Egermajer	6	40	
Hošna a Hnilička	12	16	
Bednář a Sklenář	12	35	
přísp. za 17 údů	1	70	
Sokol Americký	1	44	
úhrnem	52	33	
IV. čtvrtletí,		\$	ctá
Příspěvk za 14 údů	1	40	
Sokol Americký	1	74	
Klobouk a škatule, vzorek	2	70	
úhrnem	5	84	
V celku		\$	ctá
Dluh z r. '82	8	40	
úmrtné za 12 údů	69	64	
vkladné za 9 člena	4	50	
příspěvky	6	60	
Sokol Americký	6	07	
Klobouk a škatule	2	70	
snáška	97	91	
zapraveno	70	14	
zbývá dluh	27	77	
1 února '84 zapláceno	23	71	
zbývá dluh	4	06	

Jan Karásek, star.

Těl. Jed. Sokol ve Wilber.

I. čtvrtletí.		\$	c
Jednota byla přijato do svazku	10	00	
N.J. 2. bř. Vkladné	10	00	
II. čtvrtletí.		\$	c
úmrtné Petr Tůma	7	26	
vkladné za 4 údy	2	00	
příspěvky za 25 údů	2	60	
Sokol Americký	1	98	
úhrnem	13	84	
III. čtvrtletí.		\$	c
úmrtné Smělý a Ulman	16	90	
" Egermajer	8	32	
" Hošna a Hnilička	16	64	
" Bednář a Sklenář	16	90	
vkladné za 4 členy	2	00	
příspěvky za 29 údů	2	90	
Sokol Americký	2	34	
úhrnem	66	00	
IV. čtvrtletí.		\$	c
příspěvky za 27 údů	2	70	
Sokol Americký	2	35	
klobouk a škatule	2	70	
úhrnem	7	75	
V celku:		\$	c
Vkladné	10	00	
vkladné za 8 nových údů	4	00	
úmrtné na 8 údů	66	02	
příspěvky	8	20	
Sokol Americký	6	67	
klobouk a škatule	2	70	
snáška	97	59	
zapraveno	94	99	
zbývá dluh	2	60	
4. dubna zapláceno	2	60	
Dne 7. prosince 1884 dar vdově			
pí. Martínkové	5	00	

F. J. Sadílek, star.

Adresář Národní Jednoty Sokolské ve Spojených Státech.

Výkonný Výbor: starosta J. B. Bělohradský, náměstek Fr. Tomek, jednatel Jindř. Hájek, tajemník Theod Vavřínek, pok. Jan Churaň. Další výbor jest Jos. Tichý, Alb. Šilha, Aug. Volenský a M. Poláček. Veškeré zaslky téhož výboru se týkají nadepsány budtež: Jindř. Hájek, 139 W. Taylor St., Chicago, Ill. Schůze odbývají se 1 a 3 pátek v měsíci Tělocvičná Jedn. Sokol v New Yorku: jednatel Jan Černý 212—E.3. St. Česko-Americký Sokol v Chicago, Ill.: taj. V. Havel 168 DeKoven St. Tělocvičná Jednota Sokol v Chicago: tajem. St. Halík 74—76 Taylor St. S. J. Blesk v Balt., jed. V.J. Šimek „Bohemia“ Broadway & Barnes St. Tělocvičná Jedn. Sok. Tyrš v Cedar Rapids, taj. J. Dostal 274—3. St. Těl. Jed. Mir. Tyrš, Cleveland, O. tajem. Mat. Albl, 410—412 Broadway

Těl. Jedn. Budivoj v Detroit, Mich.: jednatel F. Liška 162 Watson St. Plzeňský Sokol v Chicagu: tajem. Vladimír Červený cor 20. & Brown St. Sokol Clevelandský v Cleveland, O.: jedn. Jos. Kuřas, 1335 Broadway. Tělocvičná Jednota Čechie v Chicagu: jednatel Št. Vrábáb 77 Wade St. Těl. Jednota Čech v Cleveland, O.: tajem. J. Prošek, 3 Burwell Ext. Věrní Bratři Sokol v Milwaukee, Wis.: taj. H. Kratochvil, 347—6. St. Těl. Jedn. Sok. „Tomáš Černý“ v Omaha, Neb. Keslers Halle. 13th. St. Česko-Americký Sokol v Braidwood, Ill.: jednatel Jan Štíbr Box 292 S. J. Svorn. v Morisania, jed. Fr. Karásek 85 — 3 ave. N. Y. City. Zlatá Praha, v Clevelandu, O. tajemník Jos. Luňák, 146 Champlain St.

779